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1 . Per il Codice dell'’Amministrazione digitaale il documento informatico avente contenuto identico a
qguello del documento analogico da cui € tratto e il documento informatico avente contenuto e forma
identici a quelli del documento analogico da cui € tratto sono rispettivamente:

[ ] Lacopiainformatica di documento analogico e la copia per immagine su supporto informatico di
documento analogico.

[ 1 La copia per immagine su supporto informatico di documento analogico e la copia informatica di documento
analogico.

[ 1 La copiainformatica di documento analogico e la copia informatica di documento informatico.
2 - Anormadi quanto dispone I'art. 140-bis del D.Lgs. 196/2003, inserito dal D.Lgs. n. 101/2018, qualora

I'interessato ritenga che i diritti di cui gode sulla base della normativa in materia di protezione dei dati
personali siano stati violati puo proporre reclamo al Garante?

[] Si

[ ] No.

[ 1 Puod proporre solo ricorso dinanzi all'autorita giudiziaria.

3 - Chi & stato condannato, con sentenza non passata in giudicato, per i reati previsti nel capo | del titolo I

del libro secondo del Codice penale pud fare parte delle commissioni per la scelta del contraente per
I'affidamento di lavori, forniture e servizi?

[ 1 No, lo esclude espressamente l'art. 35-bis del d,Igs. 165/2001
[ 1 Si, a seguito delle ultime modificazioni apportate dalla I. n. 126/2020.
[ 1 Si, in quanto la sentenza non & definitiva.

4 - Trattando delle diverse tipologie delle decisioni della Corte costituzionale, quando sia carente I'oggetto
del giudizio, ossia quando I'atto impugnato non rientri tra quelli indicati dall'art. 134 Cost., la Corte
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costituzionale:

[ ] Pronuncial'inammissibilita della questione e, se tale difetto € macroscopico, pronuncia con
un'ordinanza deliberata in camera di consiglio la manifesta inammissibilita della questione stessa.

[ ] Dichiara non fondata la questione.

[ 1] Emette sentenza di rigetto.

5 - Ai sensi dell'articolo 103 della Costituzione, La Corte dei conti ha giurisdizione:

[ 1 Nelle materie di contabilita pubblica e nelle altre specificate dalla legge.

[ ] Esclusivamente nelle materie di contabilita pubblica.

[ 1 Nelle controversie tra Regioni ed Enti locali

6 - Ai sensi della legge regionale n. 43/2001 recante "Testo unico in materia di organizzazione e rapporti di

lavoro nellaregione Emilia-Romagna", alla dirigenza regionale spetta, nel rispetto del principio di
distinzione tra funzione di direzione politica e quella di direzione amministrativa:

[ ] l'adozione degli atti e provvedimenti amministrativi, compresi tutti gli atti che impegnano
I'Amministrazione verso I'esterno

[ ] l'adozione degli atti e provvedimenti amministrativi, ad esclusione degli atti che impegnano I'Amministrazione
verso l'esterno

[ 1 l'adozione degli atti e provvedimenti amministrativi e, limitatamente a quelli specificamente delegati dalla

Giunta, l'adozione degli atti e provvedimenti che impegnano I'Amministrazione verso I'esterno.

7 - L'omessa comunicazione di cui all'art. 10bis I. n. 241/1990 - preavviso di rigetto -:

[ 1 Non comporta I'annullabilita del provvedimento finale se per la natura vincolata dello stesso, sia
palese che I'apporto partecipativo del privato non avrebbe in ogni caso potuto incidere sul contenuto di
detto provvedimento.

[ ] Non comporta in nessun caso I'annullabilitd del provvedimento finale.

[ 1 Non e assoggettata alle disposizioni di cui all'art. 21octies, comma 2.

8 - Nell'ordinamento italiano i servizi di interesse economico generale sono:

[ ] I'servizi di interesse generale erogati o suscettibili di essere erogati dietro corrispettivo economico su
un mercato

[ 1 Iservizi che possono essere erogati solo dalle pubbliche amministrazioni

[ 1 Iservizi che hanno per utenza esclusivamente le persone giuridiche
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9 - In base al Trattato sul funzionamento dell'Unione Europea, i membri del Comitato delle regioni (CdR):

[ ] Devono essere titolari di un mandato elettorale nell'ambito di una collettivita regionale o locale oppure
politicamente responsabili dinanzi a un'assemblea eletta.

[ 1 Devono essere titolari di un mandato elettorale in ambito nazionale.
[ 1 Puo essere qualsiasi cittadino di paese membro dell'UE

10 - Secondo quanto previsto dalla disciplina europea sui Fondi strutturali dell’UE, autorita di gestione
puo essere:

[ 1 Un ministero nazionale, un’autorita regionale, un consiglio locale o qualsiasi altro ente pubblico o
privato designato e approvato da uno Stato membro

[ 1 Esclusivamente il Ministero dell'Economia e delle finanze
[ 1 Ogni operatore economico privato che riceve risorse dei Fondi strutturali

11 - In quale delle seguenti materie le Regioni esercitano potesta legislativa concorrente, nel rispetto della
Costituzione, nonché dei vincoli derivanti dall'ordinamento comunitario e dagli obblighi internazionali?

[ ] Grandi reti di trasporto e di navigazione.
[ ] Stato civile.
[ 1] Dogane.

12 - Consiglio regionale - Giunta regionale - Presidente della Regione - Sottosegretario alla Presidenza.
Quale tra i precedenti non € un organo della Regione come individuato all’art. 121 della Costituzione?

[ 1 Sottosegretario alla Presidenza.
[ 1 Consiglio regionale.

[ ] Presidente della Regione.

13 - Il controllo di gestione:

[ ] Deve mettere a disposizione della dirigenza pubblica le informazioni necessarie per guidare il proprio
comportamento, vale a dire per aiutarla ad assumere decisioni che permettano il conseguimento di
obiettivi precedentemente individuati attraverso lI'impiego efficiente delle risorse disponibili.

[ 1 E concepibile come uno strumento di contrasto alla dirigenza.

[ 1 Sottopone a monitoraggio I'operato aziendale in s€, non importando i risultati che 'operato aziendale produce.

14 - L'Economic Value Added rappresenta
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[ ] Una misura di reddito residuale ottenuto come differenza tra reddito prodotto e reddito atteso
[ 1 I'Valore della Produzione al netto di tutti i costi di natura operativa, esclusi gli accantonamenti a fondi

[ 1 I valore aggiunto sui costi dei beni e servizi acquistati dall'impresa

15 - Il punto di pareggio di un prodotto/servizio:

[ 1 Diminuisce quando si riduce il prezzo di vendita unitario
[ ] Aumenta all'aumentare del margine di contribuzione unitario
[ ] Diminuisce quando aumentano le vendite.

16 - Quale tra le seguenti configurazioni di costo include il costo di produzione e commercializzazione, piu
la quota imputabile di costi amministrativi e generali?

[ ] Costo pieno aziendale
[ 1 Costo pieno industriale

[ 1 Costo del venduto

17 - Il ROIN (redditivita del capitale investito netto) & un indice che misura:

[ ] Laredditivita al netto delle imposte del capitale investito diminuito dei debiti di funzionamento
[ 1 Laredditivita del capitale investito dai manager e la proprieta dell'impresa
[ ] Laredditivita degli investimenti nella gestione finanziaria dell'impresa

18 - A parita di altre condizioni, un’iniziativa che prevede una riduzione dei tempi di dilazione concessi ai
clienti nei pagamenti, unita ad un aumento dei tempi di pagamento verso i fornitori:

[ ] Riduce il fabbisogno finanziario aziendale
[ 1 Aumenta la rischiosita finanziaria dell'impresa

[ 1 Conduce ad un miglioramento del risultato operativo

19 - Larilevazione dei risconti risponde al principio di:

[ ] Competenza economica
[ 1 Aanaliticita economica

[ 1 Prudenza
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20 - Il rapporto corrente costituisce:

[ ] Unindicatore di liquidita

[ 1 Unindicatore di redditivita corrente

[ 1 Unindicatore di patrimonializzazione

21 - In quale dei seguenti gruppi il numero 7 non segue immediatamente il 6 e il numero 2 non precede
immediatamente il 57

[ ] 468270105234271384623.

[ ] 132498348674583256384.

[ ] 219834782523472813767.

22 - Usando solo la cifra "3" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il
risultato € maggiore?

[1?=3+3/3.
[1?2=(3+3+3)3.

[]12=(33)3.

23 - Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 42 -68-53-64-64-60-75-56- ... - ....

[ ] 86-52.

[]87-52.

[] 86-51.

24 - Giusy vive in citta. Chi e stressato vive in citta. Viviano e stressato. Se le precedenti affermazioni sono
corrette, quale delle seguenti affermazioni non rappresenta una conclusione corretta?

[ 1 Alcune persone che sono stressate potrebbero non vivere in citta.
[ ] Viviano vive in citta.

[ 1 Non si pud escludere che Giusy sia stressata.

25 - Angelo e piu attraente di Bernardo; Celestino &€ meno attraente di Bernardo e piu attraente di Angelo.
Pertanto:

[ ] L'enunciato e sicuramente errato.
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[ 1 L'enunciato & sicuramente corretto.

[ 1 L'enunciato potrebbe essere corretto.

26 - Quale dei seguenti termini pud essere inserito tra le parentesi assumendo un significato associabile
sia al termine che precede che a quello che segue?

Incantesimo (...?...) Pro forma.

[ 1 Fattura.
[ ] Magia.

[ ] Ricevuta.

27 - Quale termine ¢ il piu adatto a indicare chi calunnia, chi diffama qualcun altro parlandone male?

[ ] Detrattore.
[ 1 Delatore.

[ 1 Congesto.

28 - How can we translate the following sentence: "Si pensava che il nuovo capo fosse molto permissivo".

[ 1 The new boss was thought to be very permissive
[ 1 The new boss was thinking to be very permissive

[ 1 The new boss has thought to be very permissive

29 - Find the sentence that contains a mistake:

[ ] I'spoketo him at the phone yesterday
[ ] I'l be back by 11

[ 1 I'surfon the Internet every night

30 - Write in letters the following number: 359.

[ ] Three hundred fifty-nine
[ 1 Three hundred-n-fifty-nine

[ 1 Three hundred fiftynine
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